
  به نام او

  ١٣٨٦المپياد رياضی کشور، سال  حل سؤالات مرحله اول بيست و ششمينراه

 

  صحيح است.   ٥ی . گزينه١

باشد  درجه ٦٢ يا مساوي تربيشاگر يکی از زوايا  ،درجه است ١٨٠با توجه به اينکه مجموع زوايای مثلث 
تر يا مساوي كميکی از زوايا  مستوجب اين است کهکه  ،درجه شده ١١٨ يا مساوي  ترکممجموع دو زاويه ديگر 

  .شوددرجه  ٥٩

  صحيح است.   ٣ی . گزينه٢

از طرف ديگر با توجه به اينکه اين اعداد  .(شش عامل) ١٣و١١و٧و٥و٣و٢عبارتند از  ١٥از  ترکوچکعوامل اول 
كه در  چرا .)٢و١و٠( باشد ٣از  ترکمپس نمای اين عوامل بايد  ،پذير باشندبخش ينبايد بر هيچ عدد مکعب کامل

بدين ترتيب تعداد  عددي مكعب كامل بوده كه عدد مذكور را مي شمارد. ٣غير اين صورت آن عامل اول به توان 
  .٧٢٩يعنی  ٦٣با  است اعداد برابر

 صحيح است.   ١ی . گزينه٣

|푎|پس  ر مطلق يك عدد همواره نامنفي است،دقت كنيد از آنجا كه حاصل قد ≥ |푎|در نتيجه  ٠ + ٣ > ٠ 
|푎|بنابر اين  + ٣ = |푎| +   : پس. ٣

١ = ٢ − |푎| + ٣ = |٢ − (|푎| + ٣)| = −١ − |푎| = ١ + |푎|  

١حال با توجه به رابطه ي  + |푎| = ١كه  و اين ١ + |푎| مثبت است داريم::  

١ + |푎| = |푎| + ١ = ١	 ⇒ 	 |푎| = ٠	 ⇒ 푎 = ٠ 

  ك جواب است.مسئله تنها داراي يپس 

  

 



  صحيح است.   ٣ی . گزينه٤

 ١گر عدد مورد نظر داراي رقم ا. هستند ٥يا  ٢يا  ١ارقام عدد مورد نظر يا  . بنابر اين .٣٥×٣٢برابر است با  ١٠٠٠
پس تنها بايد از  تر با شرايط مذكور دست خواهيم يافت.پس به عددي كوچك مي توان آن را حذف كرد، بود،
(چراكه عددي  باشيمين ارقام را داشته ترکمخواهيم میبا توجه به اينکه  در نتيجه استفاده كنيم. ٥و٢ي هارقم

  است. ٢٣که مجموعشان  ٨و٥و٥و٥پس ارقام عبارتند از  است) تربزرگ تر است،ي بيشهاكه داراي رقم

  

  صحيح است.   ٥ی . گزينه٥

,퐵퐸	در	مینظر	گيريم 퐶퐷	و	퐷퐸, 퐴퐾	برخورد	محل	ترتيب	به	را	푀, 퐿 
∠퐶퐵퐸 = ٩٠ − ∠퐸퐶퐵 = ٣٠ ⇒ 퐷퐸||퐶퐵 

퐵퐾푀~퐸퐿푀 ⇒
퐸퐿
퐵퐾

=
푀퐸
푀퐵

(퐼) 

퐵퐶푀~퐸퐷푀 ⇒
푀퐸
푀퐵

=
퐷퐸
퐵퐶

(퐼퐼) 

قضيه	تالس ⇒

퐸퐿
퐶퐾

=
퐴퐸
퐴퐶

퐷퐸
퐵퐶

=
퐴퐸
퐴퐶

⇒
퐷퐸
퐵퐶

=
퐸퐿
퐶퐾

(퐼퐼퐼) 

, , 퐸퐿
퐵퐾

=
퐸퐿
퐶퐾

⇒ 퐵퐾 = 퐶퐾 ⇒
퐵퐾
퐵퐶

=
١
٢ 

  

  صحيح است.   ٤ی . گزينه٦

  .باشندمی ٢١و  ١٢پس اعداد  باشند. ١و٢ارقام بايد  رسيده باشيم، ٢اگر در يک مرحله به عدد 

كه  .(چرا٢١رسيده يا به  ١٢ارقام يا به  ضربحاصلپس  رسيده باشيم. ٢دو مرحله به عدد  حال فرض کنيد در
در اين حالت بايد اين دو عدد را به  خود عددي حداكثر دو رقمي است) ارقام هر عدد دو رقمي، ضربحاصل

  لذا داريم: .بنويسيممی عدد يک رق ٢صورت ضرب 



٤×٣=١٢⇒ .رسندمی ١٢به  ٤٣و  ٣٤اعداد   

٦×٢=١٢⇒ .رسندمی ١٢به  ٦٢و  ٢٦اعداد   

٧×٣=٢١⇒ رسندمی ٢١به  ٧٣و  ٣٧اعداد   

توان به صورت میعدد مرحله قبل را ن ٦اکنون با توجه به اينکه هيچکدام از  است.عدد حاصل شده  ٨تا اينجا 
  کار خاتمه يافته است. ماند وپس حالت ديگري نمي ،نوشت میعدد يک رق ٢ضرب 

  ٥ )گزينه ٧

 ٢عدد نيز داريم که  ٦ يعني ٣×٢×١ن ترتيب يبه هم دد داريم که رقم اولشان ثابت باشد.ع ٢٤ يعنی ٤×٣×٢×١
 (اعدادیايمعدد را پشت سر گذاشته ٢×٢٤است بنابراين  ٣رقم اول از سمت چپ عدد  .رقم اولشان ثابت باشد

پس  .ايمعدد را پشت سر گذاشته ٦باشد نيز می ٢برای رقم دوم از سمت چپ که رقم  بوده) ١و٢که رقم اولشان 
عدد  ٤يعنی  ٤٥١و٤١٥و١٥٤و١٤٥هم به ترتيب  ماندهباقیاز ميان سه رقم  .ايمعدد را پشت سر گذاشته ٥٤

  امين عدد است. ٥٨ ،٣٢٤٥١پس  برويم.ديگر بايد جلو 

  

	صحيح است.   ٤ی گزينه. ٨

	O	مرکز دايره است.

퐴퐴 ⊥ 푂퐴, 퐵퐵 ⊥ 푂퐵
푂퐴 = 푂퐵
퐴퐴 = 퐵퐵

⇒ 푂퐴퐴 = 푂퐵퐵 ⇒ 푂퐴 = 푂퐵 (퐼)
∠퐴푂퐴 = ∠퐵푂퐵 (퐼퐼)	

∠퐴 푂퐵 = ∠퐴 푂퐴 + ∠퐴푂퐵 (퐼퐼퐼)	
∠퐴푂퐵 = ∠퐵 푂퐵 + ∠퐴푂퐵 (퐼푉)	

  )شدعلامت تفريق خواهد  ،فوقعلامت جمع  هم پوشاني داشته باشند،  퐵′푂퐵و 퐴′푂퐴دو مثلث  اگر(

, ,
∠퐴 푂퐵 = ∠퐴푂퐵(푉)	

⇒
푂퐴
푂퐴

=
푂퐵
푂퐵

(푉퐼)	
,
퐴푂퐵~퐴 푂퐵 	



퐴 퐵
퐴퐵

=
푂퐴
푂퐴

	

  به همين ترتيب:

퐵 퐶
퐵퐶

=
푂퐵
푂퐵

	,
퐶 퐴
퐶퐴

=
푂퐶
푂퐶

	

⇒ 퐴퐵퐶~퐴 퐵 퐶 ⇒ ∠퐵 퐴 퐶 = ∠퐵퐴퐶 = ٨٠ 

  

  صحيح است.   ٢ ی. گزينه٩

푎 =
푛(푛 + ١)

٢ 	

푏 =
푚(푚 + ١)

٢  

푎 − 푏 = ١٠١	

⇒ 푎 − 푏 =
(푛 − 푚)(푛 +푚 + ١)

٢ 	

⇒ (푛 − 푚)(푛 + 푚 + ١) = ٢٠٢ = ٢ × ١٠١	

⇒

푛 − 푚 = ١
푛 + 푚 + ١ = ٢٠٢ ⇒

푛 = ١٠١
푚 = ١٠٠

푛 − 푚 = ٢
푛 +푚 + ١ = ١٠١ ⇒

푛 = ٥١
푚 = ٤٩

	

  .دو دسته جواب داردپس 

  

	صحيح است.   ٣ی . گزينه١٠

٠در ميان عددي طبيعي باشد،푛 اگر  , ١ , ٢ , …  اعدادين تربزرگ، ,
٢

,
٢

  .مي باشند 

١٠٠ين ضريب تربزرگپس 
 .مي باشد ٥٠

١٠٠
٥٠ =

١٠٠!
٥٠! ٥٠! =

١٠٠ × ٩٩ ×…× ١
(٥٠ × ٤٩ × …× ٢(١ 



= ٢٥٠ ٩٩ × ٩٧ ×…× ١
٥٠ × ٤٩ ×…× ١ < ٢٥٠ ١٠٠

٥٠ ×
٩٨
٤٩ ×…×

٢
١ < ٢٥٠ × ٢٥٠ = ٢١٠٠ 

= ٢ × (٢٣)٣٣ < ٢ × ١٠٣٣ < ١٠٣٤ 

  برای طرف ديگر داريم:

١٠٠
٥٠ = ٢

٥٠ ٩٩ × ٩٧ ×…× ١
٥٠ × ٤٩ ×…× ١ = ٢٥٠ ×

٩٩
٤٩ ×

٩٧
٤٨ ×…×

٣
١ ×

١
٥٠																		 

	

> ٢٥٠ ×
٩٨
٤٩ ×

٩٦
٤٨ × …×

٢
١ ×

٢
١٠٠ = ٢٥٠ × ٢٤٩ × ٢ ×

١
١٠٠ =

٢١٠٠

١٠٠ 	

=
(٢١٠)١٠

١٠٠ >
(١٠٣)١٠

١٠٠ = ١٠٢٨ 

  صحيح است.   ١ی . گزينه١١

رقم سمت چپ پس دو  ه از آن نيز بايد بسيار اول باشد.پس هر قطع به اينکه هر قطعه از آن اول است، با توجه
ار اولی تنها عدد بسي ٣٧باشد زيرا  ٧رقم سوم بايد  شروع شود، ٢٣صورتيکه با حال در  آن نيز بسيار اول است.

و ٢٣٧توانند بسيار اول باشند عبارتند از: میكه اعدادی  تنها، به همين منوال شود.میآغاز  ٣است که با 
و ديگري بر  ٣(دو تا بر اول است. ٣٧٣خود اين اعداد نيز بايد اول باشند که از اين اعداد تنها  . ٧٣٧و٥٣٧و٣٧٣
  پذير است)بخش ١١

  

	صحيح است.   ١ی . گزينه١٢

 ١٤٢پس حداکثر تعداد نمايندگان هر حزب  ،است يک از احزاب بيش از نصف رای نياورده جه به اينکه هيچبا تو
نفر رای  ١٤٣گاه مجموعا از حزب دوم و سوم آن نفر رای آورده باشند، ١٤٢حزب اول نفر است. حال اگر از 

شود.).اگر از میخود تعيين ه ب (آراء حزب سوم خودتواند باشدمی ١٤٢تا  ١که تعداد آراء حزب دوم از  اندآورده
تواند از میشود و حزب دوم میرای  ١٤٤گاه مجموع آراء دو حزب ديگر آن نفر رای آورده باشند، ١٤١حزب اول 

 ).به همين ترتيب هرکه بيش از نصف است رای دارد ١٤٣شد حزب سوم رای داشته با ١باشد(زيرا اگر  ١٤٢تا  ٢
  بنابراين  پاسخ برابر است با: شود.می ترکمبار تعداد حالات يکی 



  

١٤٢ + ١٤١ +⋯+ ١ =
١٤٢ × ١٤٣

٢ = ١٠١٥٣ 

  

  صحيح است.   ٣ی . گزينه١٣

푥 − ١ = 푦푧 ⇒ 푥 − 푦푧 = ١(퐼)	
푦 − ١ = 푧푥 ⇒ 푦 − 푧푥 = ١(퐼퐼)	

,
푥 − 푦푧 = 푦 − 푧푥 ⇒ 푥 + 푧푥 = 푦 + 푦푧 ⇒ 푥(١ + 푧) = 푦(١ + 푧)

١
푥 = 푦 

	
푥به طريق مشابه اگر   ≠ 푦خواهيم داشت  ١− = 푧 . پس푥 = 푦 = 푧 . در نتيجه푥 − ١ = 푥كه در اين  ٢

푥حالت جواب حقيقي نداريم.اگر  = 푥در نتيجه  ١− = 푦 = 푧در نتيجه  ١− − ١ = 푧پس  ١ = كه  ٢
,١−)سه تايي  ,푥.حال اگر يكي از در معادله صدق مي كند (١,٢− 푦, 푧  همانند فوق تنها نباشد، ١−برابر

  جواب زير  را داريم: ٣باشند.پس بدين ترتيب  ١−بوده و دوتاي ديگر  ٢جواب اين است كه آن مجهول 

(−١, −١,٢), (−١,٢, −١), (٢, −١, −١) 

ماند اينكه همه به صورت فوق خواهند بود. تنها مي هاباشد جواب ١−لف اس اگر حداقل يكي از مجهولات مخپ
  جواب داريم. ٣پس  وضوح جواب نيست.ه كه اين ب باشند ١−

  

  صحيح است.   ٢ی . گزينه١٤

  يم که معادله زير چند جواب مختلف دارد:کنمیبه اين توجه  ابتدا

푥١ + 푥٢ +⋯+ 푥 = 푘, 푥 ≥ ١	

قسمت افراز  nشی مشابه را به  kکنيم که حل اين معادله به منزله اين است که میبرای حل به اين نکته دقت 
푛تعداد ،حال برای افراز اين اشياء  اندشی کنار هم قرار گرفته kکنيم. حال فرض کنيد که اين  − جداکننده  ١

푘 ،شی kدهيم. بين اين میبين اين اشياء قرار  − پس پاسخ .وجود دارد هاجا برای قرار دادن اين جداکننده ١
  عبارتست از:



푘 − ١
푛 − ١ 	

اما برای  .حالت انجام داد ٦توان به میافراز کنيم که اين کار را قسمت  ٣سياه به  یهمهر ٥اين  خواهيممیحال 
ی سياه، بين قسمت ها(قبل از قسمت اول مهره جا ٤را در  هادانيم که اين مهرهمیی سفيد هاقرار دادن مهره

قسمت اول و به طوری که حتما بين  توان قرار داد.مياول و دوم، بين قسمت دوم و سوم و بعد از قسمت سوم) 
				بنابراين داريم: حداقل يک مهره سفيد قرار داشته باشد. دوم و قسمت دوم و سوم،

푥١ + 푥٢ + 푥٣ + 푥٤ = ٥; 푥١, 푥٤ ≥ ٠; 푥٢, 푥٣ ≥ ١ 

  گيريم:میبرای حل اين مشکل ترفندی به کار  .وت داردتفا که با شرايط مطلوب ما اندکی

푥 ١ = 푥١ + ١; 푥 ٤ = 푥٤ + ١	
⇒ 푥′١ + 푥٢ + 푥٣ + 푥′٤ = ٧; 푥′١, 푥٣푥٢, 푥′٤ ≥ ١ 

  بنابراين پاسخ مساله عبارتست از: که شرايط مطلوب ماست.

٤
٢ ×

٦
٣ = ٦ × ٢٠ = ١٢٠ 

  

 صحيح است.   ٥ی . گزينه١٥

  :داريم .هستند ٢عدد توانی از  ٥ پس همه دارد، ٢جه به اينکه عدد فقط عامل با تو

٢٢٧٦ × ٢٢٧٦ × ٢٢٧٧ × ٢٢٧٨ × ٢٢٧٩ = ٢١٣٨٦	
٢٢٧٦ + ٢٢٧٦ + ٢٢٧٧ + ٢٢٧٨ + ٢٢٧٩ = ١)٢٢٧٦ + ١ + ٢ + ٤ + ٨) = ٢٢٨٠ 

  ين گزينه است.تربيشکه 

  

 صحيح است.   ٢ی . گزينه١٦

∠푀퐴푁 = ∠푀 퐴푁 = ٣٣ ⇒ 푀푁 = 푀 푁 	
푃  و푃′  را به ترتيب وسط푀푁  و푀′푁′ ناميم و می푂 .مركز دايره است  



	
∠푀푂푁 = ∠푀 푂푁 = ٦٦

푀푂 = 푀′푂
푁푂 = 푁′푂

⇒ 푀푂푁 = 푀 푂푁 ⇒ 푂푃 = 푂푃′
푂푃 ⊥ 푀푁, 푂푃′ ⊥ 푀′푁′ 

  مماسند. 푂مركز به  ایاز وسط به دايره همگی پس وترها
  

 صحيح است.   ٣ی . گزينه١٧

푐 = ١ − 푎 − 푏 − 푑 ⇒ 퐴 = 푎푏 + 푏푐 + 푐푑 = 푎푏 + (푏 + 푑)(١ − 푎 − 푏 − 푑)
= 	−푎푑 + (푏 + 푑)(١ − 푏 − 푑) 

	داريم:از طرفي با استفاده از نابرابري حسابي هندسي 

(푏 + 푑)(١ − 푏 − 푑) ≤
١
٤ 

⇒ 퐴 = −푎푑 + (푏 + 푑)(١ − 푏 − 푑) ≤ −푎푑 +
١
٤ ≤

١
٤ 

١تر مساوي با كم 퐴پس 
٤
푎است و به ازاي   = 푑 = ٠, 푏 = 푐 = ١

٢
١مقدار  

٤
  را اتخاذ مي كند. 

١در نتيجه 
٤
  جواب مورد نظر است. 

  
  صحيح است.   ٤ی . گزينه١٨

  در اين حالت داريم: مماس باشد. ست که به درياچها بهترين مسير آن

퐴퐵 = ٤ ⇒ 퐴푂 = ٢	, 푂퐶 = ١	
퐴퐶٢ = 퐴푂٢ − 푂퐶٢ = ٤ − ١ = ٣ ⇒ 퐴퐶 = √٣	

푂퐶 = ١, 퐴푂 = ٢ ⇒ 푂퐶 =
١
٢퐴푂 ⇒ ∠푂퐴퐶 = ٣٠ ⇒ ∠퐴푂퐶 = ٦٠ ⇒ ∠퐷푂퐵 = ٦٠

⇒ ∠퐶푂퐷 = ٦٠	

⇒ 퐷퐶كمان = ٢휋(شعاع) ×
٦٠
٣٦٠ = ٢휋 × ١ ×

١
٦ =

휋
٣ ⇒ 	جواب												 = ٣√٢ +

휋
٣ 	 



  

  
  صحيح است.   ٣ی . گزينه١٩

توان هر ضلع مثلث را با تعداد میاز طرفی  .اندروی دايره هاکه رئوس آن شودمیی هاياضلاع هر مثلث شامل وتر
 زير هستند: به صورت هاپس مثلث مقايسه کرد.آن ضلع قرار دارند،و راس ضلعی که ميان د ١٠ ی ازاضلاع

 ١٠تعداد اضلاعی از  گرنشان(اعداد  )٣و٣و٤(،)٢و٤و٤(،)٢و٣و٥(،)٢و٢و٦(،)١و٤و٥(،)١و٣و٦(،)١و٢و٧(،)١و١و٨(
  .)انددو راس مثلث قرار گرفتهضلعی هستند که ميان 

  

  

 

  صحيح است.   ٤ی . گزينه٢٠

 

 

  باشند.ضلع مي ٨و١٢،٩،١٠يي براي هااشكال فوق مثال



   
 صحيح است.  ٢ی . گزينه٢١

يک به  ٥کنيم. جعبه شماره میشماره گذاری  ٦تا  ١ی هارا از کوچک به بزرگ به ترتيب با شماره هاجعبه
و يکی  ٥، دو حالت داريم، يکی درون جعبه ٤حال برای قرار دادن جعبه  گيرد.میقرار  ٦صورت درون جعبه

ممکن برای قرار دادن جعبه  يک فضا به فضاهای شود،میکه اضافه  ایرتيب هر جعبهبيرون آن. به همين ت
  حالت داريم. ١٢٠=  ١*٢*٣*٤*٥کند. پس در کل میبعدی اضافه 

  
 صحيح است.   ٤ی . گزينه٢٢

푓(٠) ≤ ٢ ⇒ 푏 ≤ ٢	
푓(١) ≥ ٠ ⇒ ٠ ≤ 푎 + 푏(퐼)	
푓(٢) ≤ ٤ ⇒ ٢푎 + 푏 ≤ ٤(퐼퐼)	

( ),( )
푎 ≤ ٤ ⇒ ٨푎 ≤ ٣٢

( )
١٠푎 + 푏 ≤ ٣٦ ⇒ 푓(١٠) ≤ ٣٦ 

aحالت تساوی به ازای   bو  4  4 شود. حاصل می  

  

  صحيح است.   ٥ی . گزينه٢٣

∠퐴 = ∠퐶 = ٩٠
퐵퐸 = 퐵퐹
퐴퐵 = 퐵퐶

⇒ 퐴퐵퐸 = 퐶퐵퐹 ⇒ 퐴퐸 = 퐶퐹 ⇒ 

퐷퐹 = 퐷퐸 	

∠퐴퐵퐸 = ∠퐶퐵퐹 =
٩٠ − ٦٠

٢ = ١٥ ⇒ 퐴퐻 =
١
٤퐵퐸	

퐵퐸 = 퐵퐹 = 퐸퐹 = 푙	

퐷퐸 = 퐷퐹 =
√٢
٢ 푙	

푆 = ٢푆 + 푆 + 푆 	
 

 

⇒ ١ = 퐴퐻. 퐵퐸 +
√٣
٤ 퐵퐸٢ +

١
٢퐷퐸

٢	



⇒ ١ =
١
٤ 푙

٢ +
√٣
٤ 푙٢ +

١
٤ 푙

٢ ⇒ 푙٢ =
٤

٢ + √٣
	

푆 =
√٣
٤ 푙٢ ⇒ 푆 =

√٣
٢ + √٣

 

  

  صحيح است.   ١ی . گزينه٢٤

퐴퐵٢ + 퐴퐷٢ = 퐵퐷٢ ⇒ 퐵퐷 = √٥ 
	퐻	را	پای	ارتفاع	퐴می	گيريم

푆 = 퐴퐵 × 퐴퐷 = 퐴퐻 × 퐵퐷 ⇒ 퐴퐻 =
٢
√٥
	

퐴푃 = 퐴퐶 = 퐵퐷 = √٥	

퐴퐻٢ + 푃퐻٢ = 퐴푃٢ ⇒ 푃퐻 =
٢١
٥ 	

푃푄 = ٢푃퐻 ⇒ 푃푄 =
٨٤
٥  

  

  صحيح است.   ٣ی . گزينه٢٥

٢ + ٢푥٢ = 푦٢ 
푥٢, 푦٢ ∈ ℤ ⇒ ٢ ∈ ℤ ⇒ 푥 ≥ ٠	
푥 = ٠ ⇒ ١ + ٠ = 푦٢ ⇒ 푦 = ±١	

푥حال فرض كنيد  = ٢ 푚  كه푚 .عددي فرد است 

⇒ ٢٢ + ٢٢ ١푚٢ = 푦٢	
푚 = ١ ⇒ ٢٢ + ٢٢ ١ = 푦٢	
(퐼)٢ > ٢푘 + ١ ⇒ ٢٢ ١ ٢٢ ٢ ١ + ١ = 푦٢	

٢٢چون  ٢٢و  ١ ٢ ١ + ٢٢اما  .پس هر دو بايد مربع كامل باشنداولند، نسبت به هم ١  .نيست ١



(퐼퐼)٢ ≤ ٢푘 + ١ ⇒ 푘 ≤ ٢ ⇒

푘 = ٠ ⇒ ٢ + ٢ = 푦٢ ⇒ 푦 = ±٢
푘 = ١ ⇒ ٤ + ٨ = 푦ندارد٢	جواب	صحيح	اعداد	در

푘 = ٢ ⇒ ١٦ + ٣٢ = 푦ندارد٢	جواب	صحيح	اعداد	در
 

푚 ≥ ٣ ⇒ ٢ 푚 ≥ ٣ × ٢ > ٢푘 + ١(퐼퐼퐼) 
⇒ ٢

٢ ١
٢٢ ٢ ١ +푚٢ = 푦٢	

٢٢چون (كه همانند بالا جواب نخواهد داشت ٢ ١ + 푚تا جواب داريم ٤پس  .)فرد است ٢.  

  
  صحيح است.   ٢ی . گزينه٢٦

 ناميم. می Oمرکز دايره را 

⇒
푂푀١ ⊥ 퐴퐷
푂푀٢ ⊥ 퐵퐶
푂푀٣ ⊥ 푃푄

⇒ 푂푀١푀٢푁, 푂푀١푁푀محاطی٣ 

  گذرد.با توجه به اين که از هر سه نقطه يک دايره می

⇒푀١푀٢푁푀محاطی٣	 ⇒ ∠푀١푀٢푀٣ = ∠푀١푁푀٣ ⇒⇒ ∠푀١푀٢푀٣ = ٤٠∎ 

 
  صحيح است.   ٥ی . گزينه٢٧

ز برای اين کار کافيست ثابت کنيم که دو رقم اول پس ا که اين عدد حتما متناوب است.کنيم میابتدا ثابت 
تقسيم کنيم و  ١٠٠حال برای يافتن دو رقم اول کافيست که عدد را بر  افتد.میتعدادی مرحله به تکرار 

با توجه به اصل لانه کبوتری و با  مرحله گذشته باشد. ١٠١فرض کنيد  همان دو رقم اول خواهد بود. ماندهباقی
کسان در اين پس حداقل دو عدد ي تواند باشد،مختلف می عدد)١٠٠( ٩٩تا  ٠از  ١٠٠ بر ماندهباقیتوجه به اينکه 

بعدي اين دو نيز برابر کنيم لذا اعداد میه هر بار در عدد ثابتی ضرب با توجه به اينک شود.میعدد پيدا  ١٠٠
پس عدد اعشاری حتما متناوب و ...  آنهاست) ١٠٠(منظور به هنگ  و همين طور دو تاي بعديشان خواهند بود

متناوب ساده  ١٠٠متناوب مرکب و برای عدد  ٢٠برای عدد  و با عنايت به اين موضوع که اين عدد اعشاری است
  صحيح خواهد بود. ٥ی گزينه است،



  
  صحيح است.   ٣ی . گزينه٢٨

فرض كنيد اعداد  باشد.  푏و ديگري  푎فرض كنيد اعداد اين وجوه يكي  .روبروی هم را در نظر بگيريددو وجه 
,푐		به مكعب مي نگيريم، به ترتيب  aچهار وجه ديگر زماني كه از وجه با عدد  푑, 푒, 푓 باشد.در نتيجه مجموع

a(cd برابر خواهد بود با  aاعداد رئوس روي وجه  + de + ef + fc) به طريق مشابه مجوع اعداد رئوس روي.
b(cdنيز bوجه با عدد  + de + ef + fc) .٢٣١پس مجموع اعداد رئوس مكعب برابر است با خواهد بود =

(푎 + 푏)(푐 + 푒)(푑 + 푓) = (푎 + 푏)(푐푑 + 푑푒 + 푒푓 + 푓푐) 

 است، تربيش ١است و اينکه مجموع اعداد دو وجه مقابل از  ٣×٧×١١برابر  ٢٣١از طرفی با توجه به اينکه 
 ٢١ يعنی ٣+٧+١١پس مجموع اعداد وجوه مکعب برابر  خواهد بود. ١١و  ٧ و ٣ مجموع اعداد وجوه مقابل

  خواهد بود.

  
  صحيح است.   ٤ی . گزينه٢٩

 (تانژانت زاويه)به اينکه نسبت تغييرات عمودی به تغييرات افقیبا توجه 
ما  با عنايت به اين موضوع کهمصرف سوخت بر مسافت است  گرنشان

خواهيم اين مقدار به حداقل برسد(با توجه به شکل) بنابراين نقطه می
 باشد.میترين نقطه سوم به

tan 푎 =
푑푦
푑푥

=

مصرف	سوخت
زمان

مسافت
زمان

=
مصرف	سوخت

مسافت
 

  

  
  صحيح است.   ٥ی . گزينه٣٠



شاره شده در شکل جای ا ٦باشند و هر کدام از اعداد در يکی از میمورد نظر به صورت ذيل  یهسه مجموع
  خواهد بود. ٧٧٧٦برابر  ٥٦پس پاسخ  توانند باشند.می

  


